

一年之计在于春，而春天的最好处却又在早春。对于“蜗居”了一整个寒冬的人来说，早已经按捺不住内心对于出游的向往了。

草色遥看近却无 最是出游好时节

本刊记者 许超

春天很短暂，醉人的春绿只能维系一二月，随后便被浓重的墨绿和夏日的炽热所取代，但春天的清新亮丽却带给了我们无限的暖意，无限的激情。“春天在哪里呀，春天在哪里，春天在那小朋友的眼睛里，看见红的花看见绿的草，还有那会唱歌的小黄鹂”童年的歌谣还是那么熟悉，但忙碌的都市生活已经让我们麻木，春天感觉离我们那么遥远。让我们抛开这些忙碌，找回童年那双善于发现的眼睛，走进春天，你会发现那漂亮的迎春花、嫩嫩的绿叶，你会发现其实幸福就在身边！

初春，年节的气氛渐渐淡去，时间进入到传统意义上的旅游淡季。其实不然，有心的游客会发现，现在出游正当时。这个阶段机票和酒店开始大打白菜价，各大旅行社节后旅游的价格一般都会降10%到20%的折价，不论国内还是国外，线路价格都会便宜许多。同时，商场的打折甩卖也在节后继续登场，“低价买进”，也是一种投资理财之道。这个季节游山玩水，不再为了旅游而旅游，而是为了生活而旅游，为了享受而旅游。我们躲开人头攒动的人海，不嘈杂，够悠闲。花更少

的钱玩更多更好的地方。

记者近日走访了一些旅行社了解到，近期人们出门踏青赏花非常踊跃。青岛中旅济南分社有关负责人推荐早春采摘游，大家可以亲手采摘这个季节最新鲜的瓜果蔬菜，为餐桌增添一些绿色和健康。为了让您更好地融入自然，出游更愉快更健康，青岛中旅济南分社还提醒大家记得关注天气。早春正是乍暖还寒的时节，游客要注意穿着适当，随身带件保暖的外套，尽量提前取得旅游当地的气候资料。另外国信

旅行社还建议我们选择去附近的蒙阴蒙山、新泰莲花山登高望远，山上空气清新、阳光充沛，风光无限好；也可以携三五好友去聊城天沐和阿尔卡迪亚温泉释放疲惫，放松心情；还可以选择去沂水地下大峡谷感受溶洞奇观，体验竹排漂流的惊险刺激和大自然的鬼斧神工。

为了让您在这个慵懒倦怠的春季里寻找到一份惬意，我们将带您游天下，寻清凉。快和我们一起乘坐这辆开往春天的地铁，去寻找属于你自己的春天吧！

踏青胜地

●湘西凤凰古城

打榜理由：湘西的凤凰古城，也是近年都市人旅游的热点。每到春天，凤凰的沱江旁，成千上万大大小小筒车，吱吱悠悠地转动，用河水浇灌田园和山庄。苗族、土家族的人们，用古老的方法榨油、造纸、碾米、织布，用筒车提水灌田，小城四处一片平和景象。都市繁忙的人们，这里将圆你一个田园生活的梦！



●丽江雪山古城纳西

打榜理由：丽江是时下最热门的小资旅游地点。白天懒洋洋起来望着雪山晒着太阳，在青石板路上溜达，泡泡咖啡店茶吧酒吧，再逛逛别致的手工艺小店。或踏着单车欣赏沿途高原风光，听着闻名的纳西古乐，看不一样的小桥、流水、人家。丽江会成为你逃离喧嚣的首选。



●桂林三月看漓江

打榜理由：桂林美，最美的是漓江，漓江风光的美，不仅充分展现了“山青、水秀、洞奇、石美”的特点，而且还有“深潭、险滩、流泉、飞瀑”的佳景。春天的桂林，细雨如纱，飘飘洒洒；云雾缭绕，似在仙境，如入梦境。位于桂林东南部的恭城县，以精美的古建筑群、瑶家风情和生态旅游项目——大岭山桃园而闻名。万亩桃花印着如诗如画的青山秀水，真是景不醉人人自醉。



采摘体验

三月 采最味道的草莓

经历了一个寒冷漫长的冬天，春风又吹出了花花草草，大家早已迫不及待地要到春天的阳光下走走，享受一下春天的滋味。近日，据车友介绍，济南市历城区董家镇张而村的草莓个大特甜，颜色红润而少用农药，立即决定自驾去摘草莓。

●自驾车路线(以济钢为起点):

从济钢沿省道102向东一路直行至郭店镇政府驻地，再往东100米大路口往北(董郭路)，沿董郭路北行至董家镇政府驻地(历城二中)，往北100米第一个路口(农业银行)右拐向东直行到头，再左拐向北100米后右拐驶入温梁路向东直行第二个大路口(路口西北角是历城区蔬菜局)，路口立着一个铁制牌坊，路口往北便是张而村——无公害大棚草莓基地。

●挑选时首看色泽，好草莓表皮表面颜色红润，平滑有



光泽、清香浓郁、蒂头叶片呈鲜绿色、无损伤或腐烂；若颜色没有转红或果形怪异呈偏圆、长条状而非心脏形状，尽量不要选。

●市面上，草莓大都是在七八分熟的时候就被摘下，加上品种也次，口感要逊色很

多，草莓现场摘最好。

●买到的草莓，放在水里浸泡时不要把草莓蒂摘掉，否则残留农药会随水进入水果内部，造成更严重的污染。

●大棚里比外界温度高出约10度，采摘进出大棚注意增减衣服，防止感冒。

赏花佳境

寻找早春“花花”世界

✧台湾 日月潭边赏樱

最佳观赏期：2月至3月上旬
赏花品种：重瓣绯寒樱

推荐理由：位于日月潭环湖区的九族文化村内种植了超过3千棵绯寒樱，这里据说是全台湾最美丽、樱花密度最集中的赏樱胜地。每逢樱花季，园内山樱花盛绽，几乎走在园区的任一角落，都能欣赏到桃红的花姿。白天漫步在浪漫的樱花步道，重瓣山樱盛放时满树红花撩人，常可见蜜蜂、绿绣眼等穿梭其中，充分展现春的甜蜜温柔气息。而最特别之处是可以搭上日月潭缆车，从高处欣赏整个九族的美丽，一块块的桃红樱花与春天的绿树相间，甜蜜至极。

✧贵州 世遗地赏梅

最佳观赏期：2月到3月上旬
赏花品种：梅花

推荐理由：在“中国南方喀斯特”世界自然遗产之一的荔波，梅花已经盛开。其中，

洞塘木槽村寨附近的喀斯特原始森林内，数以万计的野生梅花正迎来最绚丽的花期。红梅、绿梅、黄梅等各色梅花编织成的梦幻梅林给喀斯特王国增添了节日的喜庆欢乐气氛，此时不妨来体验一场“千树万树梅花开”的视觉盛宴。

✧杭州孤山 洁白梅花

最佳观赏期：2、3月

赏花品种：梅花

推荐理由：杭州的孤山梅花，自古以来便为上品。前往三大赏梅胜地之首的孤山，观赏漫山梅花怒放的美景。孤山位于西湖边，在此既可领略到林和靖“疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏”的诗情画意，也可欣赏到初春断桥薄雾如纱的西湖美景。

✧广西桂林 恭城桃花

最佳观赏期：2、3月份

赏花品种：桃花

推荐理由：恭城是我国最年轻的瑶族自治县，也是广西

北部的一个著名旅游生态县，有“中国月柿之乡”、“全国农业生态示范县”之称。“瑶乡邀客花为媒，远朋踏春至如归。”每当三月，“人面桃花相映红”。漫步十里桃花长廊，你会发现：山是桃园，桃园是山，漫山遍野的桃花，绽放出五颜六色的斑斓，有粉红的，有浅红的，有火红的，争奇斗艳，美不胜收。于是，春到恭城，欣赏漫天飞舞的桃花，感受阳春三月桃花情深。

✧江西婺源 油菜花

最佳观赏期：3、4月

赏花品种：油菜花

推荐理由：这里的油菜花是另一种意韵，漫步于乡村的石板路，穿过溪河的石拱桥，油菜花盛开于徽式农舍间，返璞归真的神韵尽在其中。那些铺着硕大的青石板的巷道，那些重重叠叠的马头墙，那些山间梯田抽象的线条，那些暮色中骑在牛背上的村童……都让人陡然间心静如水。